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 NÃO PROTOCOLADONº do Protocolo:
Blumenau-SC, 05 de abril de 2022.

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
(CONSEPE) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 
CATARINENSE, BIÊNIO 2022/2024, REALIZADA EM 01 DE FEVEREIRO DE 2022. No 
primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFC, via webconferência. A reunião teve início às 
08h30min, sob a Presidência de Fátima Peres Zago de Oliveira, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação 
e Inovação. Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros: Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz, Diretora 
de Desenvolvimento Institucional; Fátima Peres Zago de Oliveira, Pró-reitora de Pesquisa, Pós-
graduação e Inovação, Fernanda Zendron, representante docente; Fernando José Taques, Pró-reitor de 
Extensão; Herbert Rodrigo Neves, representante docente; Kristian Vicente, representante Técnico 
Administrativo em Educação; Jamile Delagnelo Fagundes da Silva, Pró-reitora de Desenvolvimento 
Institucional; José Dimas d'Ávila Maciel Monteiro, representante docente; Joseane Evaldt Corrêa 
Teixeira, representante técnico administrativo em educação; Josefa Surek de Souza, Pró-reitora de 
Ensino; Rafael Andrade, Diretor de Extensão; Reginaldo Leandro Plácido, Diretor de Ensino; e 
Rosângela de Amorim Teixeira de Oliveira, representante técnico administrativo em educação. 
Verificado e confirmado o quórum, a presidenta Fátima Peres Zago de Oliveira acolheu os conselheiros 
com as boas vindas e iniciou a Cerimônia de Posse, empossando os conselheiros do CONSEPE para o 
Biênio 2022/2024, solicitando em seguida a assinatura pelos(as) conselheiros (as) dos respectivos termos 
de posse no sistema SIPAC do IFC. Ato contínuo, o Reitor Substituto do IFC Cladecir Alberto Schenkel 
parabenizou e acolheu os conselheiros empossados com uma breve retrospectiva histórica do CONSEPE 
do IFC, ressaltando sua importância no processo decisório e de transparência da instituição. Na 
sequência, a palavra foi aberta para os Pró-reitores de Ensino e Extensão. Como parte da cerimônia de 
posse dos Conselheiros houve a apresentação dos fluxos e procedimentos do CONSEPE, finalizando com 
a composição das câmaras de ensino, pesquisa e extensão. Sendo assim, a Câmara de Ensino foi 
composta pelos conselheiros(as): Josefa Surek de Souza - Pró-reitora de Ensino, Jamile Delagnelo 
Fagundes da Silva - Pró-Reitora de Desenvolvimento Institucional, Reginaldo Leandro Plácido - Diretor 
de Ensino, Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz - Diretora de Desenvolvimento Institucional, Fernanda 
Zendron - representante docente, Herbert Rodrigo Neves - representante docente, Kristian Vicente - 
representante dos Técnicos Administrativos em Educação e Rosangela de Amorim Teixeira de Oliveira - 
representante dos Técnicos Administrativos em Educação. A Câmara de Pesquisa foi composta pelos(as) 
conselheiros(as), a saber: Fátima Peres Zago de Oliveira - Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e 
Inovação, Marilane Maria Wolff Paim - Diretora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, José Dimas 
d'Ávila Maciel Monteiro - representante docente e Joseane Evaldt Corrêa Teixeira - representante técnico 
administrativo em educação. A Câmara de Extensão foi composta pelos seguintes membros: Fernando 
José Taques - Pró-Reitor de Extensão, Rafael de Andrade - Diretor de Extensão, Fernanda Zendron - 
representante docente e Kristian Vicente - representante técnico administrativo em educação. Com os 
conselheiros empossados iniciou-se a abertura dos trabalhos com a verificação do quórum e justificativa 
de ausência da conselheira Marilane Maria Wolff Paim, que estava de férias. Dando prosseguimento, a 
presidenta Fátima foi realizada a aprovação da ordem do dia. Por solicitação e justificativa da 
Conselheira Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz e com a aprovação unânime dos(as) Conselheiros(as) foi 



retirado da ordem do dia constante na convocação o processo 23348.007609/2018-11 - Regulamentação 
De Atividade Docente do Instituto Federal Catarinense (IFC). Nesse momento, o convidado Diretor 
Executivo e Reitor Substituto Cladecir Alberto Schenkel, se retirou da reunião. Em sequência, a 
presidenta informou sobre a alteração do calendário das reuniões ordinárias do CONSEPE, 
especificamente com alteração na data da reunião de agosto para o dia 30, pelo fato que a data aprovada 
no calendário conflitava com o recesso acadêmico do IFC. Em continuidade, iniciou-se a ordem do dia 
com o processo n° 23353.000723/2019-22 - Extinção da oferta do Curso Técnico Subsequente em 
Eletroeletrônica do Campus Rio do Sul. A conselheira Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz fez a leitura 
manifestando o voto favorável à extinção do curso. Em sequência a palavra foi aberta aos conselheiros 
para manifestação. O Conselheiro Reginaldo Leandro Plácido explicou que os cursos técnicos 
subsequentes, gradativamente, assumem outra forma na instituição, se transformando em técnico 
integrado ou ascendendo para graduação; e antes da extinção definitiva, há a suspensão da oferta, 
enfatizando que foi isto que ocorreu com o referido processo. A Conselheira Rosângela manifestou 
preocupação sobre o público alvo dos cursos subsequentes, quando estes são substituídos por 
bacharelado. A conselheira Josefa esclareceu as dúvidas, lembrando do planejamento do Campus que 
consta no PDI. Após as manifestações o parecer foi colocado em regime de votação, sendo aprovado por 

 unanimidade dos(as) Conselheiros(as) presentes. Em ato contínuo, foi encaminhada a segunda ordem do 
 dia - processo n° 23348.004994/2021-41 - Política de Atendimento ao Estudante, sob a relatoria e 

leitura pela conselheira Bárbarah Cristine Leidow Sorgetz, a qual apresentou voto favorável à aprovação 
da Política de Atendimento ao Estudante do IFC. Após a leitura do parecer, a presidenta abriu para 
manifestações e o conselheiro Herbert Neves fez sugestões e questionamentos, enquanto que a 
conselheira Rosângela de Amorim destacou a importância da Política de Atendimento ao Estudante. A 
Pró-reitora Josefa agradeceu as colocações e explicou não haver até o momento um documento como 
este, cuja função é garantir a funcionalidade dos processos já instituídos, que descrevesse as frentes e 
compromissos de atuação da instituição, lembrando das outras resoluções já aprovadas. Ressaltou que 
existe orçamento específico e separado que vem diretamente do MEC para atendimento ao estudante 
(PNAE e assistência estudantil). Em seguida, o conselheiro Reginaldo Leandro Plácido enalteceu a 
importância de formalizar esse documento. Não havendo mais manifestações o parecer foi colocado em 
regime de votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Após, o terceiro ponto de pauta processo n° 
23350.003901/2021-11 - Alteração de Jornada de Trabalho - Letícia Lenzi - Campus Camboriú. O 
conselheiro Rafael Andrade fez a leitura manifestando o voto favorável a alteração de Regime de 
Trabalho para Dedicação Exclusiva (DE), da servidora Letícia Lenzi, do Campus Camboriú, se houver 
disponibilidade no Banco de Professor Equivalente no âmbito do IFC e que esteja de acordo com o 
planejamento institucional de distribuição de vagas conforme previsto na Portaria Normativa IFC 009
/2020. Aberta a palavra pela Presidenta para manifestações, o diretor Reginaldo Leandro Plácido elogiou 
o parecer do relator enfatizando a importância de condicionar a disponibilidade no Banco de 
equivalência. Em regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 
quarto ponto de pauta processo n° 23348.006294/2021-91 - Regulamentação dos Núcleos Pedagógicos 

 NUPEs. A conselheira Josefa Surek de Souza iniciou explicando ser uma atualização da Resolução nº 
008 - CONSUPER/2014 e fez a leitura do parecer manifestando voto favorável a aprovação da minuta de 
Regulamentação dos Núcleos Pedagógicos do Instituto Federal Catarinense. Aberta da palavra pela 
Presidenta para manifestações. A conselheira Rosângela pontuou ter participado na construção da 
resolução de 2014, lembrando da importância desse debate, e da participação dos servidores no NUPE. 

 Em regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Intervalo 10h33 às 10h43, tendo saído 
da reunião a conselheira Jamile Delagnelo Fagundes da Silva, cuja ausência foi justificada. Na sequência, 

 o quinto ponto de pauta processo n° 23473.000335/2019-85 - Projeto Pedagógico de curso Técnico em 
 Mecatrônica. A conselheira Josefa Surek de Souza fez a leitura manifestando o voto favorável à 

aprovação da criação do curso técnico integrado em Mecatrônica com oferta no campus Blumenau. 
Abertura da palavra pela Presidente para manifestações, a conselheira Rosângela pediu a palavra 
narrando a construção desse projeto pedagógico no Campus Blumenau. Em regime de votação, o parecer 
foi aprovado por unanimidade. A seguir, o sexto ponto de pauta processo n° 23348.002648/2018-22 - 
Diretrizes para a elaboração do Calendário Acadêmico Institucional e Calendários Acadêmicos dos 

 campi do IFC. O conselheiro Reginaldo Leandro Plácido iniciou enfatizando ser uma atualização e fez a 



leitura manifestando o voto favorável a aprovação da minuta de Portaria normativa que Institui as 
Diretrizes para a elaboração do Calendário Acadêmico Institucional e Calendários Acadêmicos dos 
campi do IFC. Aberta a palavra pela Presidenta sem manifestações. Em regime de votação, o parecer foi 
aprovado por unanimidade. Após, o sétimo ponto de pauta processo n° 23348.003594/2021-18 - 

 Alteração do Calendário Acadêmico Institucional 2022. O conselheiro Reginaldo Leandro Plácido 
iniciou explanando ser uma adequação do calendário institucional, em virtude das incertezas com relação 
a pandemia, explicando a inserção de eventos e cuja alteração precisa passar pelo conselho. Fez a leitura 
manifestando o voto favorável à aprovação da minuta da Portaria Normativa alterando o Calendário 
Acadêmico 2022. Aberta a palavra pela Presidenta sem manifestações. Em regime de votação, o parecer 
foi aprovado por unanimidade. Por fim, o oitavo ponto de pauta processo n° 23348.000140/2022-76 - 
Minuta de portaria normativa referente aos procedimentos do processo de ingresso por 
reintegração definido na Organização Didática dos Cursos do IFC. A conselheira Josefa Surek de 
Souza explicou que anteriormente não havia a possibilidade de reintegração, que consiste na situação do 
aluno que se desliga do IFC e depois pede para retornar à Instituição, sendo incluído na Organização 
Didática aprovada no ano de 2021. Enfatizou ser uma proposta de Portaria Normativa e fez a leitura 
manifestando o voto favorável. Abertura da palavra pela Presidenta aos demais, sem manifestações. Em 
regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A presidenta Fátima Peres Zago de Oliveira 
encerrou a ordem do dia às 11h30min. Abriu a palavra para os conselheiros que quisessem se manifestar. 
A conselheira Rosângela pediu a palavra para sanar uma dúvida quanto ao regimento do CONSEPE: se 
há destinação de carga horária para os trabalhos no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. A 
Presidenta respondeu que não está previsto no regimento, mas já houve discussão. O conselheiro Herbert 
pediu a palavra e questionou quanto ao horário das reuniões, pois baterá com a sua carga horária noturna, 
não podendo trabalhar os três turnos. A Presidenta ressaltou que as convocações são para o dia todo, no 
entanto, na maioria das reuniões não se ocupa o dia todo, apenas sendo convocada por prudência. 
Lembrou o conselheiro que poderia dialogar com o Campus para mudar o dia das suas aulas noturnas, 
sendo o CONSEPE atividade prioritária instituída via regimento. O Pró-reitor Fernando José Taques 
solicitou a palavra e sugeriu que o Coordenador de Comunicação tirasse uma foto da primeira reunião do 
conselho. Nada mais havendo a tratar, a presidenta agradeceu a participação e o trabalho de todos, 
encerrou a reunião às 11h39 horas e eu, Gisela Aparecida Sartor, na condição de secretária, redigi esta ata 
que será assinada por mim e pelos presentes. Link da reunião: https://youtu.be/o2ANtUqtRSQ .

(Assinado digitalmente em 05/04/2022 11:44)
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